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	PREDMET
	Fizika
	RAZRED
	SEDMI

	UČITELJ/UČITELJICA
	
	DATUM
	

	PRIJEDLOG SCENARIJA ZA IZVOĐENJE NASTAVE FIZIKE

	BROJ NASTAVNIH SATI
	1

	DOMENA
	A – STRUKTURA TVARI

	Mjerenje temperature

	OČEKIVANI ISHODI I NJIHOVO VREDNOVANJE

	ODGOJNO - OBRAZOVNI ISHODI 
	A.7.8. Povezuje promjenu volumena tijela i tlaka plina s građom tvari i promjenom temperature.                                                                                                             A.7.10. Istražuje fizičke pojave.                                                                   
A.7.11. Rješava fizičke probleme.

	RAZRADA ODGOJNO - OBRAZOVNIH ISHODA
	A.7.8. 
Povezuje temperaturu tijela s kinetičkom energijom molekula.

A.7.10.

Istražuje pojavu s pomoću demonstracijskog pokusa.

Istražuje pojavu s pomoću računalne simulacije.

Istražuje pojavu izvodeći učenički pokus. 

A.7.11. 

Vizualizira problemsku situaciju.

Identificira ciljeve rješavanja problema.

Izabire potrebne informacije i primjenjiva fizička načela.

Interpretira i primjenjuje različite prikaze fizičkih veličina.

Primjenjuje i pretvara mjerne jedinice.

	POVEZANOST S DRUGIM PREDMETIMA
	Informatika
B.7.4.  Koristi se simulacijom pri rješavanju nekoga, ne nužno računalnoga, problema.
D.7.2.  Demonstrira i argumentirano opisuje primjere dobrih strana dijeljenja informacija na internetu i njihova brzog širenja te primjenjuje pravila odgovornoga ponašanja.
Kemija
C.7.1. Analizira izmjenu energije između sustava i okoline.
D.7.1. Povezuje rezultate i zaključke istraživanja s konceptualnim spoznajama.

D.7.3. Uočava zakonitosti uopćavanjem podataka prikazanih tekstom, crtežom modelima, tablicama grafovima.
Matematika
A.7.5.Primjenjuje računanje s racionalnim brojevima.
B.7.2. Rješava i primjenjuje linearnu jednadžbu.

D.7.5. Odabire i preračunava odgovarajuće mjerne jedinice.


	POVEZANOST S MEĐUPREDMETNIM TEMAMA 
	Učiti kako učiti
A.3.2. Učenik se koristi različitim strategijama učenja i primjenjuje ih u ostvarivanju ciljeva učenja i u rješavanju problema u svim područjima učenja uz učiteljevo povremeno praćenje.
A.3.3. Kreativno mišljenje - učenik samostalno oblikuje svoje ideje i kreativno pristupa rješavanju problema.

Osobni i socijalni razvoj
A.3.2. Učenik upravlja osjećajima i ponašanjem.

A.3.3. Učenik razvija osobne potencijale.

B.3.2. Razvija komunikacijske kompetencije i uvažavajuće odnose s drugima.

B.3.4. Suradnički uči i radi u timu.
Uporaba informacijske i komunikacijske tehnologije
A.3.1. Učenik samostalno odabire odgovarajuću digitalnu tehnologiju.
A.3.2. Učenik se samostalno koristi raznim uređajima i programima.

C.3.2. Učenik samostalno i djelotvorno provodi jednostavno pretraživanje, a uz učiteljevu pomoć složeno pretraživanje informacija u digitalnome okružju.
C.3.3. Učenik samostalno ili uz manju pomoć učitelja procjenjuje i odabire potrebne među pronađenim informacijama.
C.3.4. Učenik uz učiteljevu pomoć ili samostalno odgovorno upravlja prikupljenim informacijama.

	VREDNOVANJE ISHODA
	VREDNOVANJE ZA UČENJE  

· promatranjem pratiti i bilježiti: pažnju, interes i aktivnosti učenika (način rješavanja problema, vođenje bilježaka, rad na tekstu, samostalnost u radu, sudjelovanje u raspravi, iznošenje osobnih stavova ili stavova grupe, komunikaciju i interakciju s ostalim učenicima – poučavanje drugih, doprinos radu grupe ili para).

· davanjem povratnih informacija (ukazati na ono što je učenik dobro napravio, negativnu informaciju prikazati pozitivnim i jednostavnim jezikom, u obliku reflektivnih pitanja)
VREDNOVANJE KAO UČENJE 
· lista samoprocjene

	
	VREDNOVANJE NAUČENOG 

· frontalnim razgovorom provjeriti razinu usvojenosti navedenih obrazovnih ishoda, da li učenici: 
· mjere temperaturu (točno očitali mjerni podatak) 
· povezuju pojam temperature  s njenim znakom, mjernom jedinicom, oznakom mjerne jedinice i  termometrom – instrumentom za mjerenje temperature

· razlikuju i opisuju ledište i vrelište vode

· ispravno primjenjuju odnos između Celzijevog stupnja i kelvina

1. Koje se svojstvo…(RB, str.92. i 93., zad.2.)
2. Po čemu se razlikuju Kelvinova i Celzijeva temperaturna ljestvica?
3. Poveži:   
Kelvinova temperaturna ljestvica              T                    ⁰C
Celzijeva temperaturna ljestvica                t                     K
4. Što je apsolutna nula temperature?
5. Neke rekordne temperature…(RB, str.93., zad.5.)
6. Na termometrima sa slike…(RB, str.93., zad.4.)

	KLJUČNI POJMOVI:
	
	

	temperatura

termometar

Celzijev stupanj

kelvin

apsolutna nula

	
	

	ORGANIZACIJA NASTAVNOG PROCESA

	NASTAVNE METODE
	OBLICI RADA
	NASTAVNA SREDSTVA I POMAGALA

	· učenički istraživački pokusi, demonstracijski pokusi, računalna simulacija, rasprava, metoda rada na tekstu, crtanje, pisanje, usmeno izlaganje
	· frontalni, individualni, grupni
	· udžbenik, RB, digitalni nastavni sadržaji, pametni ekran, učenički tablet, laboratorijske čaše, voda, kuhalo za vodu, led, alkoholni termometar

	LITERATURA:

1. Fizika oko nas 7, udžbenik

2. Fizika oko nas 7, radna bilježnica

DDS


	PLAN PLOČE

	MJERENJE TEMPERATURE

[image: image1.emf]                           [image: image2.emf]
                                                                                                    T / K = t / ⁰C + 273

                                                                                                     t / ⁰C = T / K - 273


	TIJEK NASTAVNOG PROCESA

	Aktivnost učenika

	Uvodni dio (otvaranje problema)

	Raspravljaju na osnovi pitanja:
· Kolika mora biti temperatura vode da bi bila ugodna za kupanje?

· Kolika treba biti temperatura pećnice pri pečenju kolača?

· Kako mjerimo našu tjelesnu temperaturu?
Iznose ideje i pretpostavke te ih zapisuju.

Čitaju što su zapisali.

Raspravljaju na osnovi pitanja. 



	Središnji dio (konstruiranje modela)

	Učenici odgovaraju na pitanja:

· Što pretpostavljaš kolika je temperatura učionice?

· Zašto neki od vas danas nose odjeću kratkih rukava, a neki odjeću i dugih i kratkih rukava?

Zapisuju svoje pretpostavke. Prozvani učenici čitaju svoje zapise. 

Tijekom rasprave donose zaključak i zapisuju ga u bilježnicu:
Osjet temperature može zavarati.

Pokus: udžbenik, str. 106. – Mjerenje temperature s pomoću osjeta.

Pokus se izvodi u grupama. 

Učenici prema uputama izvode pokus te zapisuju svoja očekivanja rezultata pokusa.
Zapisuju svoje pretpostavke. Prozvani učenici čitaju svoje zapise.
Zapisuju svoja opažanja i crtaju pokus. 
Odgovaraju na pitanja:

· Što možeš reći o temperaturi vode u srednjoj posudi?

· Zašto ti se čini da je ista voda za prste desne ruke toplija nego za prste lijeve ruke?
Iznose svoje ideje. Raspravljaju. 
Tijekom rasprave donose zaključak i zapisuju ga u bilježnicu:
Određivanje temperature s pomoću osjeta nije pouzdano.
Odgovaraju na pitanja:

· Kojom napravom mjerimo temperaturu?

· Znaš li što se nalazi u cjevčici termometra?
Sudjeluju u razgovoru. 
Nakon rasprave, zapisuju: 
Temperaturu mjerimo s pomoću termometra. U cjevčici termometra je najčešće alkohol.

Odgovaraju na pitanja:

· Što se događa sa stupcem alkohola kad termometar stavimo na mjesto visoke temperature, a što kad ga stavimo na mjesto niske temperature?

· Kako to objašnjavaš?

Iznose svoje ideje i raspravljaju.
Tijekom rasprave donose zaključak i zapisuju ga u bilježnicu.
Alkohol poprima temperaturu okoline i zbog toplinskog rastezanja alkohola stupac alkohola u cjevčici raste. Prema duljini stupca alkohola vidimo kolika je temperatura
Pokus: Mjerenje temperature termometrom.

Pokus se izvodi kao demonstracijski.
Učenici zapisuju svoja očekivanja rezultata pokusa.

Jedan termometar stavljamo u posudu u kojoj voda vrije, a drugi u posudu u kojoj je mješavina vode i leda.

Odgovaraju na pitanja:
· Koje smo temperature očitali na termometru?

· Koju mjernu jedinicu upotrebljavamo za temperaturu?

· Kako nazivamo te dvije izmjerene temperature?

Zapisuju svoje pretpostavke. Prozvani učenici čitaju svoje zapise.
Zapisuju svoja opažanja i crtaju pokus. Sudjeluju u razgovoru.
Zapisuju:
Za temperaturu najčešće rabimo Celzijevu temperaturnu ljestvicu. Tada je znak za temperaturu t, a mjerna jedinica °C. Temperatura od 0 °C je ledište vode, a 100 °C je vrelište vode.

Odgovaraju na pitanje:
· Što pretpostavljaš kolika je najniža temperatura?

Prozvani učenici čitaju svoje zapise. Raspravljaju.

Istražuju i odgovaraju na pitanja:
· Što je temperatura apsolutne nule?

· Koji je znak za temperaturu?

· Koja je osnovna mjerna jedinica temperature?

· Koji je odnos između  temperature izražene u Celzijevim stupnjevima i one u kelvinima?

Nakon iznošenja svojih ideja i rasprave, zaključuju i zapisuju:
Apsolutna nula je najniža temperatura i ona iznosi –273 °C.
Osnovna mjerna jedinica za temperaturu je K (kelvin), a znak za temperaturu T.
0 K = –273 °C

100 °C = 373 K

Učenici su podijeljeni u grupe.

Učeničkim tabletima skeniraju kod uz naslov nastavne teme i pristupaju dodatnim digitalnim sadržajima:Virtualno istražujem – Temperaturne ljestvice, računalna simulacija te pokreću simulaciju. Istražuju različite temperaturne ljestvice.

Zapisuju temperature izražene različitim mjernim jedinicama u bilježnicu.




	Završni dio (primjena modela)

	Učenici odgovaraju na postavljena pitanja. Raspravljaju i argumentiraju svoje mišljenje.
1. Koje se svojstvo…(RB, str.92. i 93., zad.2.)
2. Po čemu se razlikuju Kelvinova i Celzijeva temperaturna ljestvica?
3. Poveži:   
Kelvinova temperaturna ljestvica              T                    ⁰C
Celzijeva temperaturna ljestvica                t                     K
4. Što je apsolutna nula temperature?
5. Neke rekordne temperature…(RB, str.93., zad.5.)
6. Na termometrima sa slike…(RB, str.93., zad.4.)
Zainteresirani učenici izrađuju termometar (Učenički projekt, RB str. 92.), snimaju izradu i mjerenje temperature, obrađuju videozapis te ga objavljuju u zatvorenoj grupi na Yammer mreži.


